



Patria

COMUNISMUL ÎN PATRIOTICĂ DEMOCRATIE

REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN I. SIMON

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL.: REDACȚIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92

TEL. REDACȚIA DE NOAPTE:
80-41

Senatul american a ratificat tratatul de pace cu România

WASHINGTON, Corespondentul Reuter transmite: În a doua zi a dezbaterilor din Senatul nord-american cu privire la tratatele de pace cu țările foste satelite, senatorii au căzut de acord să procedeze Joi seara la un vot final pentru ratificarea tratatelor de pace cu Italia, România, Bulgaria și Ungaria. Senatorul William Fulbright, Democrat din Arkansas, con-

duce un grup care urmărește ca să se amâne decizia cu privire la tratatul cu Italia până la 25 Ianuarie 1948, dar este puțin probabil ca acesta să cerere să obțină un număr su-

ficient de voturi. WASHINGTON. Senatul american a ratificat în sesiunea ținută ieri seară tratatele de pace cu Italia, România, Bulgaria și Ungaria.

Tratatul de pace cu România aprobat de guvernul cehoslovac

PRAGA, Consiliul de miniștri a ținut Marți o sesiune lungă, aprobând tratatele de pace cu România, Bulgaria și Finlanda.

Instituirea comisiilor interimare

BUCUREȘTI. În Monitorul Oficial de ieri s-a publicat legea și regulamentul după care până la alăturarea consiliilor comunale și județene prin reforma administrației locale, se instituie la toate comunele și județele din țară comisii interimare.

Comunele suburbane se consideră din acest punct de vedere comune rurale, iar comunele balneoclimatice urmează categoria comunelor din care fac parte.

Comisiunile interimare se compun din următorul număr de membri: de la 3-9 în comunele rurale și urbane nereședință; de la 10-15 în comunele urbane reședință și municipii; de la 16-20 la județe; de la 28-30 în Municipiul București.

Regulamentul stabilește atribuțiile și procedura după care se va lucra în comisiile interimare.

Nu ne vom vinde libertatea pe dolari

Declarațiile unor fruntași politici maghiari, despre oprirea creditelor americane

BUDAPEȘTA. — Într-o sesiune comună a parlamentelor comunist și socialist maghiari, în care s-a discutat suspendarea livrării restului de credite americane pentru Ungaria, dr. Erno Geroe, ministrul transporturilor a declarat într-o sesiune: „Si așa împrumutul are multe descalagii pentru Ungaria”. „A trebuit să punem 10 milioane de dolari la dispoziția legăției nord-americane din Budapeșta pentru cumpărarea proprietății și a trebuit să primim mulți mărfuri de care nu avem nevoie. Timp să obținem împrumuturi străine și să fim dispuși să plătim dobânzi mari, dacă este necesar, dar nu înțelegem de ce vindem libertatea noastră pentru toți din lume. Nu avem de gând să permitem ca să se facă din Ungaria o Grecia sau o Turcie”.

Purtătorul de cuvânt al Partidului Comunist, Mihail Farcasz, a declarat: „Am crezut că nord-americani au acordat împrumutul Ungariei democratice.

Se pare însă că ei nu le acordă decât țării conduse de trădători. Nu putem decât să spunem că nu ne vom vinde libertatea pe dolari”.

Partidul micilor agrarieni va fi epurat de elementele antidemocratice

BUDAPEȘTA. — Comista politică a partidului micilor agricultori a exclus din partid pe fostul prim ministru Ferencz Nagy și pe fostul președinte al parlamentului Varga Bela, care după ultimele date oficiale, „a părăsit țara însoțit de persoane necunoscute”.

Aceste excluderi au fost anunțate de noul șef al partidului.

Partidul micilor agrarieni se reorganizează după ultima criză pe baze noi

și pare să pregătească epurarea în sânul său. Într-adevăr, o comisie de șase a fost instituită în acest scop.

Pe de altă parte presa partidului a adoptat un ton mult mai favorabil unei politici de coaliție.

Naționalizarea marilor bănci poate fi drept hotărâre.

Se pare că guvernul va sfătui pe președintele Republicii să dizolve parlamentul și să organizeze noi alegeri. În acest scop, ministrul justiției pregătește o nouă lege electorală, care ar lipsi de dreptul de vot numeroase persoane vinovate de acțiuni antidemocratice.

Credite speciale pentru aprovizionarea salariaților cu lemne

BUCUREȘTI. — Luând în discuție problema aprovizionării salariaților cu lemne de foc, factorii răspunzători din guvern au hotărât majorarea creditelor destinate economatelor pentru efectuarea aprovizionării cu lemne la 4 milioane lei pentru fiecare salariat cap de familie.

Noua majorare vine să rezolve sarcina financiară ce se pune instituțiilor publice și particulare până acum, însă pentru o cât mai bună punere în practică a ei, este necesar ca

aprobările de credite cerute în acest scop să devină o realitate de care Ministerul finanțelor și apoi C. A.F.A. să țină seama.

Aceasta cât mai grabnic, întrucât perioada transporturilor de cereale fiind destul de apropiată, micșorarea, dacă nu sistarea transporturilor de lemne de foc, va fi de neînțeles.

Cea de a treia victimă dela Oravița - Preisz Emeric - a fost înmormântată

— Cercetările sunt în curs —

Înmormântarea celei de a treia victime nenorocirii de lângă Oravița, Preisz Emeric, a avut loc Joi seara la orele 18. În mormântare au luat parte în număr mare prietenii, cunoscuții și rudele celui dispărut.

În ce privește cercetările în legătură cu stabilirea responsabilității, ni s'a

comunicat Joi seara din partea Chesturii Poliției Oravița, că acestea încă nu s'au terminat, deci decamdată nu se poate stabili hotărât că cine poartă vina pentru anumite neglijențe dovedite cu ocazia organizării excursiei și pentru producerea nenorocirii însăși.

Generalul Marshall are impunerii permanente pentru președintele Truman

WASHINGTON. După cum anunță corespondentul Agenției „France Press”, generalul Marshall, secretar de stat, a anunțat Congresului să acorde impunerii permanente președintelui Truman pentru a putea trimite mișcări militare și navale în țările în care atunci când acestea ar cere ceva, generalul Marshall a declarat în numele forțelor armate americane: Reprezentanților că aceste

comisiuni vor avea un rol consultativ și ar urma să fie alcătuite dintr-un mic număr de membri.

Secretarul departamentului de stat a afirmat deasemeni că acordarea de impunerii președintelui Truman nu va fi contrară stipulațiilor Chartei ONU-Juși că ea va servi intereselor Statelor Unite și că ea va fi conformă politicii tradiționale a Statelor Unite de a ajuta națiunile amice să își păstreze independența.

Majorarea creditelor acordate economatelor

BUCUREȘTI. Prin reevaluările de preturi făcute în luna Mai a. c., creditul de 1.300.000 lei afectat economatelor pentru fiecare salariat cap de familie, a devenit cu totul insuficient.

Dacă ținem seama că prețurile articolelor de strictă necesitate au suferit în ansamblul lor o ridicare de cea 15 ori, necesitatea majorării creditului existent apare hotărâtoare.

Luând în discuție această impor-

tantă problemă pentru lumea salariată și înțelegând să vie efectiv în ajutorul ei, factorii economici răspunzători din guvern au hotărât majorarea creditului destinat aprovizionării salariaților dela 1.300.000 lei la cea 15.000.000.

Din informațiile ce le deținem, în câteva zile, consiliul de miniștri va da formă definitivă acestei majorări urmând ca noile credite astfel mărite să fie acordate imediat.

Legea sabotajului nu se aplică numai comercianților

BUCUREȘTI. — Ministerul justiției a făcut cunoscut instanțelor judecătorești din țară, printr-un ordin circular, că art. 27 pct. 15 din legea Nr. 351-945 pentru reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic, este cu totul general, privind nu numai pe comercianți, dar și pe orice fel de persoane necomerciante, cari

vând, cumpără, convin sau admit în orice mod, vânzarea fără cartelă a unor produse sau mărfuri raționalizate.

În consecință, acest articol din legea susarătată se aplică și particularilor, care efectuează acte de comerț cu diverși consumatori, pentru produse raționalizate.

Spectacole - Cinema

Azi: SCLAVII AURULUI cu William Boyd

Corso: FEMEIA PIERDUTA, film francez

Forum: ARCUSUL FERMECAT film englez

Royal: FIUL REGIMENTULUI, film rusesc

Savoy: MINCIUNA CEA MARE cu Bette Davis

Urania: SZOVATHY EVA film maghiar

TEATRU

Celebra comedia 'Regele bărbaților' va fi prezentată de turneul bucovinean, în frunte cu Constantin Ramadan, Jules Cazaban, Coca Enescu, Maria Magda și George Voinescu, pe scena arădănească, în ziua de Sâmbătă, 7 Iunie, la teatrul local, orele 21.

De la orele 15 și până la 21, publicul arădăneț are prilejul de a vedea și cunoaște vestitele caricaturi ale cunoscutului caricaturist George Voinescu. Expoziția va fi desfășurată în foaierul teatrului comunal.

Biletele la agentia Dies.

URANIA Azi KARADY-JAVOR în filmul Szovathy Eva

Grădina A R O Cel mai nou film cow-boy William Boy, Kopolongs Casidy SCLAVII AURULUI

CORSO Telefon 23-64 Repr. 3, 5, 7 și 9 Azi premieră - Capodopera producției de filme franceze al anului 1947 FEMEIA PIERDUTA (Le femme perdu) RENEE SAINT-CYR

PHILLIS CALVERT STEWARD GRANGER Intr-un mare succes mondial ARCUSUL FERMECAT Solo de violină cântat de YEHUDI MENUHIN Azi la FORUM

ROYAL Fiul regimentului Film sovietic

Telefon: 23.32 Cinema SAVOY Telefon: 23-22 Azi Premiera celui mai mare film a vedetei americane Producția 1947 BETTE DAVIS în 'MINCIUNA cea MARE' cu MARY ASTOR și GEORGE BRENT La reprezentarea dela ora 9 Platou descoperit Reprezentatiile preclis: 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu 11.30

DERBYUL ETAPEI! orele 18 JUVENTUS-I. T. A.

PATRIOTUL SPORTIV

In etapa de Duminică

JSA. și AMEFA joacă la Arad iar Sparta, CFR și Gloria în deplasare

Programul Diviziei Naționale A, și B. de Duminică în care joacă echipele arădăne, este foarte încărcat și toldeodată greu.

In aceste meciuri, echipele arădăne au din nou ocazia să-și măsoare puterile pe teren străine și în special Sparta va avea un meci greu de susținut la București în compania Venusului, recent învins la Arad de Gloria și AMEFA, JUVENTUS-ITA

In cadrul primei divizii, liderul indiscutabil, are de înfruntat un adversar dificil, acest meci fiind sfârșit cu revansă asupra înfrângerii suferite de textiliști în lozani în ca pitală.

Dat fiind ultimele rezultate înregistrate de Juventus, în mod cert victoria ITA și nu ar trebui pusă în discuție. Pantul însă că ei vor trebui să renunțe la aporțul lui Potchevsky - devenit indisponibil în locul lui Spartyk. - ITA va trebui să depună maximum de raunduri pentru a dispune de bucurătoni.

Cu conducerea matasului a fost înregistrat d. Purutro (Buc.)

AMEFA-LOCOMOTIVA Meciul dintre AMEFA și Locomotiva după informațiile enleze se va disputa Sâmbătă după amiază pe terenul Gloria. Acest meci pentru amfiteatru este important deoarece în

cazul unei victorii rămâne și pe mai departe în locul doi. Meciul va fi arbitrat de d. Rechesan (Orădea).

SPARTA-VENUS, CFR CRAIOVA-CFR ARAD SI GLORIA-29 AUGUST

Celelalte trei formații divizionare - Sparta, CFR și Gloria, deși joacă în deplasare, au totuși șanse mari să se întoarcă cu câte două puncte. Sparta are nevoie neapărat de o victorie pentru a se menține în cursa pentru locul al doilea, însă Venus desigur că va opune o dâră rezistență. Arbitru d. Sărau (Buc.)

CFR ARAD are de susținut un meci oarecum greu împotriva feroviarilor din Craiova, însă cu toate că suferă handicapul deplasării nu poate în nici un caz să piardă cele două puncte. Arb. d. Căpățan (Lugoj)

GLORIA după victoria înregistrată Duminică asupra Venusului, premerge și după înfrângerea categorică suferită de 23 August la București, Gloria intră pe teren ca favorită.

SECTIA DE TURISM AMEFA anunță pentru Duminică, 8 Iunie, o excursie la Insula Trinității cu plecarea din fata sedului la orele 8 dim. Conducătorul acestei excursiuni va fi d. Janu Bărbulescu.

Generalul H. Bossie multumesc... Generalul H. Bossie multumesc... Generalul H. Bossie multumesc...

Conferința iudeo-română a U.F.A.R.ului Arad

UFAR-ul organizația femeinilor care luptă pentru luminarea și educarea într-un spirit non a măsolor largi de femei, a îndeplinit doi ani de existență. Doi ani de muncă și realizări în toate acțiunile întreprinse: scoli de analfabete, infirmități de caudine, cămîine de zi, dispensare, ajutorarea regiunilor infometate, campania legumicolă și diferite alte acțiuni de ajutorare a celor nevoiași, așa bilanțul activității UFAR-ului. Pentru intensificarea muncii depuse de până acum s'a luat hotărârea de a lărgi completul existent. In acest scop se va ține în ziua de 10 Iunie a. c. la sediul UFAR-ului din Str. Greceanu 6 o conferință. Este în interesul zis datorită tuturor femeilor de a participa în număr

cât mai mare la această conferință pentru a intensifica ritmul muncii de până acum menționate să ridice nivelul de trai al femeilor din toate punctele de vedere.

A sosit porumb din Ungaria

In cadrul convențiilor încheiate între statul român și statul maghiar, urmează să primim din Ungaria cantitatea de 300 vagoane porumb, care va fi repartizată județelor deficiente în raport de necesitățile lor imediate.

Din acest total, 120 vagoane vor fi repartizate pentru nevoile Capitalei.

Primul transport de 15 vagoane a 15 tone a fost vămuț la Curtici în cursul zilei de Luni, după care a fost dirijat la București.

Băile SIMAY

deschise în fiecare săptămână Vineri, Sâmbătă și Duminică

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. - Oa cură Lej 3000 - , minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu se suta reducere. - Raspunsurile pentru anunturile cu adresele la se primesc numai in plic inchis.

Cereri de serviciu

TANAR comerciant cu garanție caut post de voiajor la o firmă serioasă. Cunoșc bine provincia. Adresa la ziar.

MECANIC SERIOS caut serviciu la mașini de treerat. Adresa la ziar.

FATA TANARA caut post lângă un copil, eventual și în provincie. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE pantofăria Moga grantamentul complet. Mărășeș No. 8.

DE VANZARE mare cantitate de râmă folosite, traverse de fier, feruri de usi și ferest, Bărfău etaj, ap. 1.

PISTOANE originale Wandering, noui, 72 mm cumpăr. eventual cilindri. Adresa la ziar.

VAND urgent camion, stare bună. Telefon 19-82.

USA cu roii pentru prăvălie complet și diferite usi și geamuri complete de vânzare. Dorobanților 6.

VAND douăute kg. miere de albina. Telef. 1267. orele 8-13.

VAND gater 24 toți, adresa la ziar.

VIOARA 3/4 de vânzare. Pălașon Cristea (Calea de la) No. etaj, apartament 1.

DORMITOR, cameră combinată de ferite mobile, covoare, de vânzare. Ofin. 'ORIENT', Strada Brătianu 4.

VAND radio super 4 plus 1 dormitor complet. Seminarului 1.

CUMPAR un frigorifer. Dna D. Greceanu 5.

Lectii și meditații

ORB ENGLEZA SI GERMANA foarte avantajos. Merg la domeniul, Informații la ziar.

Pierderi

PIERDUT cartela de pâine CFR, numele Dărăban Ioan. Declar.

PIERDUT carnet Economat Astra No. 4584, legitimită fabricei Astra, scutire, buletin, numele Nădeț Gheorghe. Declar nule.

PIERDUT carnet Economat CFR, numele v. d. Császár Pál Mar. Declar nul.

Cinema

ARCUSUL FERMECAT (Forum)

Vicată shuefumată și sentimentul a marelui Nicole Paganini este admirabil redat în filmul 'Arcusul fermecat' prezentat de erj la Forum. Scenele diu'to lună de mult admirația, cu frumusețele și bucuriile specifice, sunt admirabil combinate cu momente de adâncă voloritate nouă a muzicii, a cărei finețe ajunge la limita perceptibilității.

Yehudi Menuhin - marele violonist contemporan - este acela care execută aceste bucăți într-un stil o puritate clasică.

Să mai amintim apoi că rolurile principale sunt deținute de cunoscutul britanic Philips Calvert și Steward Granger, protagonisții 'Madonei și două fete' și a memorabilului 'In umbra felinarului'. Copii absolut nouă, fotografia sonorificată ireproșabilă.

Duminică pe Stadionul JSA

in deschidere orele 16 BUN (Jimboia)-INDAGRARA Div. C

Importanță lege elaborată de ministru L. Pătrășcanu

Lucrările pentru înfăptuirea reformei agrare sunt acte de guvernământ și nu pot fi atacate prin justiție

Parlamentul a votat ieri legea care apără și consfințește proprietatea țărănească

BUCHUREȘTI. — Pe biroul Camerei a depus un decret de lege al d-lui L. Pătrășcanu, ministrul Justiției, pentru lucrările pentru înfăptuirea reformei agrare. Prin această lege se arată lucrările pentru înfăptuirea reformei agrare săvârșite de organele prevăzute în legea Nr. 187 din 23 Martie 1945, Parlamentul ei și deciziunile completative ale Ministerului agriculturii și domeniilor sunt acte de guvernământ și nu pot fi atacate în justiție pe nicio cale. Dispozițiunile prezentei legi vor putea fi atacate pentru prima dată și în instanța de recurs.

bite și consacră în termeni neîndoelnică caracterul actelor de guvernământ tuturor lucrărilor pentru înfăptuirea reformei agrare. Acest proiect de lege a fost deschis ieri în ședința Camerei Deputaților. Ministrul Lucrărilor Pătrășcanu, autorul legii, a arătat necesitatea acestor măsuri, scoțând în evidență printre altele: — Clasa muncitoare în frunte cu Partidul Comunist Român, a mobilizat masele cele mai largi în ajutorul țărănimii dornice de pământ, iar guvernul actual care a înfăptuit reforma agrară, înțelege să și asume răspunderea istorică a acestui mare act. În momentul de față reforma agrară ajunsă la încheiere, trebuie să

capete acel caracter definitiv pe care n-eto încercare lăaturalnică să nu-l chitine. Proiectul de lege depus în Parlament realizează acest lucru. Reforma agrară devine definitivă. Orice cale pentru marii proprietari de a agita chestiunea exproprierilor, este închisă. În același timp se consacră drepturile neîmpăcătute ale țărănimii asupra pământului căpătat prin reformă și dă țărănimii — atât celei proaspăt împroprietărite, precum și întregii țărănimii muncitoare — acel sentiment de încredere că Guvernul actual, care i-a dat pământ, înțelege să îl și apere, cu toată puterea și autoritatea lui. Parlamentul a votat proiectul de lege în unanimitate.

Nouile legi economice desbătute în adunarea generală a muncitorilor dela „TEBA“

A fost completat comitetul de fabrică

În după amiază la orele 14.30 a avut loc la fabrica Teba o adunare generală, care au participat din partea Unirii muncitorilor textile d. Prodan și d-nii Bălașa Mihai, președintele Comisiei Județene Sindicale și Mitrea Ioan vicepreședintele acestei Comisii.

este să muncim cu hotărâre și abnegație, pentru prosperitatea noastră — încheie d. Bălașa.

STRENGAR MARIA NOUA SECRETARA A COMITETULUI „TEBA“

Se trece la alegerea noilor membri în comitetul de fabrică. În locurile rămase vacante prin mutarea d-lui Ardelean Teodor la Comisia Județeană Sindicală și în urma demisiei d-lui Ripinski, responsabil cultural, care din motive de sănătate nu-și mai poate îndeplini munca.

menin și Znorovski Ana la resortul încreț.

Din partea noilor membri aleși în cuvântul Strengar Maria care spune printre altele:

— Imi dau seama că munca la care sunt chemată, este grea și plină de răspundere, dar cu ajutorul tuturor muncitorilor și muncitoarelor din fabrica Teba, voi duce la bun sfârșit sarcinile primite.

Adunarea ia sfârșit în nofete Imnul Tineretului cântat de corul fabricii.

DEMASCAREA SPARGATORILOR DE UNITATE SINDICALA

D. Balica Mihai președintele Comisiei Județene Sindicale ia apoi cuvântul în aplauzele celor prezenți, scoțând în evidență importanța noilor legiuiri economice, care vor fi o puternică armă în lupta masei muncitoare pentru îmbunătățirea situației lor.

— Doi — a spus d. Bălașa — amintim că să respectăm legile votate de Parlament și trebuie să veghem ca ele să fie respectate de către acei care au căutat prin toate mijloacele să împiedice aplicarea acestor legi.

— Tocmai acel — a spus mai departe d. Bălașa — cari încearcă să producă schimbări în rândurile muncitorimii și să infometeze poporul, îmbogățindu-se pe spinarea lui, sunt cei cari în manevrele lor, profic situația grea economică actuală. Noi vom lupta cu hotărâre să eliminăm pentru totdeauna aceste noi pe dușmanii unității muncitoare.

Au fost aleși în unanimitate, în aplauzele celor prezenți, următorii: Strengar Maria secretară, Olah Gheorghe responsabil economic, Sonn Emerle resp. cultural, Rudos Maria, responsabilă resortului fabricii.

Fabrica de ghiță „FLORA“

roagă onor. abonați ca, în scopul unei serviri mai rapide și mai exacte,

să achite

în prealabil, la caseria fabricii costul abonamentului lunar

AGENȚIA T.A.R.S.

anunță publicul călător cu avionul că începând de azi Birourile agenției sunt în Casa Doman vis-a-vis de primărie

Mai mult fier - înseamnă mai multă pâine

Timpul de muncă prestat pentru strângerea fierului vechi va fi remunerat

Am anunțat ieri că, în vederea asigurării unei cât mai rodnice activități a industriei noastre siderurgice — care stă la baza industriei grele a țării — s-a pornit, din inițiativa Unirii Sindicatelor metalurgice, o vastă acțiune de colectare a fierului vechi.

La această acțiune vor participa toate Sindicatul muncitoresc, fierul urmând a fi colectat din deșeurile tuturor fabricilor care utilizează acest material.

În legătură cu aceasta, Confederația Generală a Muncii a trimis o circulară în care dă următoarele precizări:

TIMPUL DEPUȘT PENTRU STRÂNGEREA FIERULUI VA FI REMUNERAT

Acțiunea pentru colectarea fierului vechi se va face în afara orelor de lucru.

Timpul efectuat în acest scop va fi considerat ca ore suplimentare și plătit de direcțiunile respective care la rândul lor vor recupera sumele dela Oficiul fierului vechi, după predarea materialului.

SITUAȚIA FABRICILOR CARE UTILIZEAZA ÎN PRODUCȚIE FIER VECHE

În ceea ce privește fabricile care utilizează fier vechi în producția proprie, la acestea Comisiunile de producție respective vor stabili cantitatea de fier necesar activității de maximum șase luni de zile, restul urmând a fi colectat și predat pentru industria siderurgică.

Prin legile nou aduse de guvern — continuă d. Bălașa — prin acordul economic cu URSS, și prin întreceri politice în toate ramurile de activitate, vom refăce țara și vom îmbunătăți situația economică a țării.

— Vom ca muncitorii în aceste împrejurări patriotice, să lucreze cu trăgare de inimă și din conștiință, conștienți că vor lupta pentru binele lor, a familiilor lor, și a poporului.

— În fața noastră stau sarcini mari și noi, ca mai mare datorie noastră

Procesul masacrelor dela Iași se va judeca de o altă instanță

Nouă arestări ordonate de anchetatori

BUCHUREȘTI. S-a anunțat că d. general Lascăr, ministrul de Război a numit procuror general special pentru anchetarea afacerii masacrelor dela Iași, pe d. general Nedelcu Savu.

Noul titular studiind dosarele cu cercetările preliminare, a întocmit un referat pe care l-a supus șefului departamentului ostriu, cerând arestarea colonelilor: Charlovič, Constantin, Mateias, Ermil, Lupu Constantin și Ionescu Constantin Mican-dru, fostul șef al serviciului secret

ofiter de legătură cu serviciul secret german.

Procesul care este fixat pentru data de 25 Iunie nu va mai fi judecat de tribunalul militar. După noștile legiuiri care vor apărea în curând — ei va cădea în competența Curții de Apel din București.

Procurorul general al acestei instanțe urmează să confirme mandatele de arestare și eventual să lanseze noi mandate pentru generalii Leoveanu și Baroz.

SPORT

În luna Iulie, în toată țara se vor desfășura mari întreceri sportive pentru „Cupa Ununii Tineretului Muncitoresc“

În zilele de 29, 30 și 31 Mai a avut loc la București Conferința pe țară a asociațiilor sportive ale Ununii Tineretului Muncitoresc. Această conferință a tratat drumul pe care trebuie să mergă aceste asociații, întocmind totodată și un plan de muncă până la 25 August.

Ca o urmare a acestei conferințe, în luna Iulie se vor desfășura în toată țara competițiuni sportive între echipele tineretului muncitoresc, competițiuni dotate cu „Cupa Ununii Tineretului Muncitoresc“, întrecerile vor avea loc întâi pe regiuni, iar cele mai bune echipe se vor întâlni în finală la București.

Județele Bihor, Satu Mare, Arad și cele din Banat cu semnal ca centru de întâlnire Aradul. Astfel orasul nostru va găzdui întrecerile dintre asociațiile sportive UTM ale acestor județe.

Probleme care se vor disputa vor fi: football, volley ball, masculin, wotlen ball, jemenin, atletism, box și ping-pong.

Tineretul Muncitoresc din orașul nostru va fi reprezentat în această competiție de către Asociația Sportivă „Progresul“. Deși nou înființată, asociația va avea ocazia să se afirme pe toate câmpurile sportive.

Asociația ține o adunare generală cu toți membrii ei, Sămbătă, orele 5 d. m. la sediul Ununii Tineretului Muncitoresc, str. Vasile Goldiș 4, când se vor discuta toate problemele legate de participarea ei la întrecerile susținute.

Sunt invitați la această adunare toți tinerii care sunt membri de a se încadra în Asociația Sportivă „Progresul“.

ILIE IOAN

Cum se vor fixa tarifele de acord

Ce prevede proiectul de lege întocmit de Ministerul Industriei și Comerțului

Am anunțat la timp că, în vederea reglementării sistemului de muncă în acord, la Ministerul Industriei și Comerțului se lucrează la o nouă lege.

Proiectul a călătorit formă definitivă și urmează a fi supus în scurtă vreme Parlamentului.

Legea prevede o serie de dispozițiuni cu caracter general privitoare la muncă în acord.

În ceea ce privește tarifele de acord se prevede că acestea se vor fixa în cadrul fiecărei întreprinderi de către patron sau reprezentantul său (în cazul întreprinderilor individuale) și reprezentanții societății (în cazul firmelor colective) pe de o parte și de un delegat al comitetului de întreprindere, pe de altă parte.

În vederea reglementării condițiilor speciale ale muncii în acord pentru fie-

care întreprindere, proiectul prevede înființarea de comisii regionale.

Hotărârea comisiilor regionale în ceea ce privește normele de calculare a acordului pot fi apelabile la Comisia Centrală

în termen de trei zile de la comunicarea atunci când apelul îl face întreprinderea sau în același termen de la primirea celui dintâi salariu calculat pe noule norme atunci când apelul îl face salariații.

Un copil de 3 ani împușcă o fată de 15 ani în Piața Ștefan cel Mare

Victima se găsește în stare gravă la sanatoriul Pozsgay

O stranie întâmplare s'a petrecut Miercuri după amiază la Arad. Un copil care nu împlinise încă 3 ani, a împușcat cu un floberet o fetiță de 15 ani, care în stare gravă a fost înaintată în sanatoriul Pozsgay.

Faptul s'a petrecut în următoarele în-

prejurări: Miercuri după amiază, copilul Caba Iosif, de doi ani și șapte luni, jucându-se cu un floberet de calibru 6 mm. în apropierea locuinței părinților, a împușcat în piept sub stomac pe copila Elena Dîr de 15 ani, care a căzut în nesimțire. După nenorocire, fetița a fost transportată la sanatoriul Pozsgay unde s'a efectuat imediat o intervenție chirurgicală.

Poliția s'a deplasat la fața locului și a stabilit faptele așa cum s'au întâmplat.

Trebuie stabilit cine este vinovat pentru această nenorocire care s'a petrecut în Piața Ștefan cel Mare, cine a fost persoana care a permis copilului de 3 ani să se joace cu o armă încărcată. Desigur, părinții au o oarecare vină pentru cele petrecute.

In cea mai mare parte a țării situația agricolă este bună

În săptămâna de la 26 Mai la 1 Iunie 1947, timpul s'a menținut variabil în cea mai mare parte a țării.

A plouat mult în sudul Banatului precum și în regiunile Plocești, Brașov, Piața Neamț (între 30-40 mm.) Nordul Moldovei, Bucovina, Maramureș, Transilvania de Nord și Est, precum și în județele: Romanai, Teleorman, Olt, Argeș și Dâmbovița (între 20-30 mm.). În restul țării s'au înregistrat ploii ușoare.

Starea de umiditate a solului arabil este normală în Maramureș, Transilvania (afară de Sibiu, Păgăraș, Trei Scantei) Sudul Banatului, Oltenia (afară de jud. Vâlcea), jud. Teleorman precum și jumătatea din Moldova.

Solul este uscat în Crișana și parte din Banat, în Muntenia, Dobrogea și o parte din Moldova.

Culturile de toamnă și de primăvară sunt bune sau potrivite în cea mai mare parte a țării, sunt slabe în Crișana precum și în Sud-Estul țării. Grâul de toamnă a început să dea în specie afară de câteva județe de munte. Prășitul porumbului, cartofilor și floarea soarelui este în toi în Transilvania, Oltenia și Banat, este întârziat în Sud-Estul țării, din cauza secetei, iar pe alocuri din lipsă de alimente pentru muncitorii ru zăua.

Se poate vinde sub prețurile maximale

BUCUREȘTI. — Camera de Comerț și Industrie a intervenit pe lângă Comisia de avize consultative în legătură cu legea sabotajului, cerându-i să se pronunțe cu privire la aplicarea prețurilor fixe de către subsecretariatul de stat al comerțului și prețurilor.

Comisiunea a răspuns că în conformitate cu interpretarea legii sabotajului comercianții pot vinde mărfurile și sub prețul fixat de minister.

Prețurile pe care le-a fixat ministerul sunt numai maximale, în sensul că nu se pot cere prețuri mai mari. Legea sabotajului, care combate tendința de speculă, nu poate opri pe comercianții de a vinde sub aceste prețuri, ea urmărește pe comercianții care depășesc prețurile fixate de minister.

Înșămânțări noi s'au făcut pe suprafețe mici, situația generală decosebindu-se astfel foarte puțin de cea de la 24 Mai.

Uniunea Sovietică cere distrugerea stocurilor de bombe atomice

LAKE SUCCESS. — Corespondentul Agenției Reuter transmite:

D. Andrei Gromăko, delegatul sovietic, a afirmat din nou Marți în sediul comisiei de lucru pentru energia atomică a ONU-lui că țara sa insistă în legătură cu abolirea bombelor atomice ca prim pas în orice plan pentru controlul internațional al puterii atomice.

Intrucât această atitudine se află în contradicție directă cu punctul de vedere

al Statelor Unite că stocurile de bombe atomice nu pot distruge până când nu intră în vigoare un sistem de control internațional eficace, împasul în legătură cu această problemă continuă.

Informații

Abonament lunar Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an Lei 2.500.000.-

— DECES. Eri a încetat din viață pensionarul Aurel Mancea. Înmoartărea va avea loc azi la orele 15 la cimitirul Eternitatea. 1857

— EXTRAS. Din contractul de asociație încheiat între Blăgoi Irina și Caba Livia dom. în Arad, Blăgoi Irina și Caba Livia înființează o societate în nume colectiv cu emblema „moară țărănească” s.t.n.c. proprietate Blăgoi Irina și Caba Livia, pentru exploatarea morii din comuna Glogovăț capital social 40.000.000 lei. semnarea firmei se va face în mod colectiv de ambele asociate. Societatea va avea sediul în comuna Glogovăț jud. Arad, și a luat ființă de la data de 17 Mai 1947, pe durată nelimitată. Arad, la 17 Mai 1947.

— Blogoi Irina, Caba Livia, 1852

— RECTIFICARE. Datorită unei informații eronate în ziarul nostru de ieri am publicat că Federalei Zorile i s'au reparatizat 300 de mii de coase. Adevărul este că acestei Federale i s'a reparatizat un număr mult mai mic de coase, a căror distribuție va trebui să înceapă în curând.

Doamna din strada Labirint

Din mulțimea alora, o desprindem pe aceasta.

Locuiește în strada Labirint, în apropierea podului de la Aradul Nou, într-un apartament format din două camere și dependințe, mobilate cu un lux destul de mare.

Până aci, desigur nimic care să facă obiectul încreșterii într-o gazetă, sub un titlu cu un punct în coadă.

Omul are voie să ocupe un apartament cu 2 camere și să le mobilaze așa cum îi permite munga.

Treburile se schimbă atunci când, având aceste posibilități și stând singur așa cum stă doamna în cauză, nu vrea să facă nici o concesie pentru cei din jurul lui, pentru acei care de parte de a ocupa o singură cameră modest mobilată, n'au unde dormi.

Si doamna nu vrea să facă. Are două camere, e singură și n'a avut cartșrut pe nimeni de luni de zile. Poate niciodată. Cine știe deoc.

Doamna mai are un câine mic o jără pe care o îngrijește cu alle femei copilul lor drăg. Mai mult chiar, considerând că sunt multe mame cari nu pot da copilului tot ce ar dori din inimă.

Cheltuiește cu această jără, doamna din Labirint, sume fantastice. Îl hrănește în zilele de azi cu zăbăr cozonac, carne la cal și adăpostește în asternutul de m'ase, alături de ea, în nișă de câteori i se sburlese 3 țire de țăr.

Nu ne-ar interesa nici acest amănunt, dacă doamna din str. Labirint ar fi aștit de bine să adăpostească alături de jără, un copil din Moldova.

Nu a făcut-o însă și nici nu are intenția s'o facă, deși are bani, e singură și e femeie dădă.

Pentruca s'o știe.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Azi la orele 9

Posturile române de Radio transmit numele prizonierilor sosiți în țară

BUCUREȘTI. — Azi dimineață după emisiunea de dimineață, transmitem ra cu numele prizonierilor români sosiți în țară din Uniunea Sovietică.

Ministerul Industriei și Comerțului a stabilit programul de producție și repartiziție a unor întreprinderi metalurgice

BUCUREȘTI. — Ministerul Industriei și Comerțului a elaborat un program cu norme privind viitoarea producție a mai multor întreprinderi metalurgice, printre care: Reșița, Uzinele de Stat din Hunedoara, Titan-Nădrac-Călan, etc.

Programul de repartiziție a materiale-

lor produse se va face de o comisie metalurgică care va funcționa în cadrul Ministerului.

Nici o livrare nu se va putea face fără autorizația acestei comisii. Aceiași comisie va avea dreptul să stabilească și prețurile libere de vânzare.

Fostele proprietăți ale Corporațiilor Meseriașilor vor fi predate Federațiilor de Meșeriași Patroni

BUCUREȘTI. — Joi după amiază Parlamentul a votat legea prin care Ministerul Muncii este autorizat să predea fos-

tele proprietăți ale Corporațiilor Meseriașilor în proprietatea Federațiilor de Meșeriași Patroni.